

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

1 августа 1966 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы первой сессии Верховного Совета СС СР седьмого созыва.

ТВОЙ ДОЛГ, ЖИВОТНОВОД!

Август—последний месяц лета. Остаются решающие дни как по производству, так и по продаже продуктов животноводства государству. От твоего труда, от твоего умения будет зависеть успех, животновод!

А пока наш район выполнил план-заказ по продаже молока на 59 процентов, мяса—на 48 процентов, яиц—на 55 процентов и шерсти—на 43 процента. Как видите, положение не из лучших. Мы занимаем одно из последних мест в области. А к лицу ли это нам, тоншаевцам?

Между тем, у нас есть с кого брать пример. Будучи в одинаковых условиях с остальными хозяйствами, сельхозартеля «Ошминский», «Путь к коммунизму», имени Кирова, «Коммунар» и имени Ленина, где председатели И. Сластиников, В. Мезенцев, И. Кропоткин, П. Евстропов и В. Шалагинов продали три четверти молочной продукции, намеченной по плану.

А вот колхозы «Ир-Жара», «Красное знамя» и «Малоскаменский», которыми руководят Н. Тимофеев, А. Мордвин и М. Мишкиев до сих пор не перевалили даже за половину. Ход производства и заготовок молока в них не может не вызывать серьезной тревоги. Видимо, правления и партийные организации пустили это важнейшее государственное дело на самотек, не контролируют работу ферм, не создают условий труда, надеясь лишь на энтузиазм работников ферм. Естественно, это не может принести хороших результатов.

По продаже мяса первенство держат животноводы колхозов «Путь к коммунизму», «Коммунар», «Ошминский» и «Кодочиги». Первый из них уже близок к выполнению годового плана.

Хуже всего обстоит дело со сдачей шерсти. Если сельхозартель «Память Ленина» уже перевыполнила государственный план, то колхозы имени Свердлова, им. Тимирязева и «Путь Ленина» с продажей этой продукции неоправданно медлят.

Между тем, время не ждет. Все силы надо направить на то, чтобы выполнить слово, данное Родине. А возможности для этого есть. И большие! Идет уборка урожая. В полях и на лугах обилие кормов. Остается хорошо организовать содержание скота на пастбищах, кормление и поение на фермах. Ошибку допускают те руководители, которые до сих пор не ввели в действие зеленый конвейер.

Важная задача партийных организаций состоит в том, чтобы мобилизовать всех работников ферм на самоотверженный труд. Они обязаны усилить воспитательную работу среди животноводов, еще выше поднять знамя социалистического соревнования, бороться за каждый килограмм молока, мяса и шерсти, каждую сотню яиц.



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за достигнутые успехи на уборке урожая на районную Доску почета заносятся:

ПО КОЛХОЗУ ИМ. ТИМИРЯЗЕВА

Вершинин Семен Васильевич—лафетчик, доводивший выработку на безлафетной жатке до 30 гектаров в день при норме 13.

Гребнев Серафим Николаевич,

Смирнов Сергей Васильевич,

Хлыбов Александр Михайлович.

Ежедневно на подборке и обмолоте валков они выполняют нормы на 120 процентов.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 93 (3055)
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 4 АВГУСТА 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

Первая сессия Верховного Совета СССР

МОСКВА. 2 августа открылась первая сессия Верховного Совета СССР VII созыва. Депутаты на отдельных заседаниях палат приняли повестку дня: избрание мандатных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей, об образовании постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей, об утверждении Указов Президиума, избрание Президиума Верховного Совета СССР, избрание Правительства СССР—Совета Министров СССР.

Москва. Здесь 2 августа состоялось совместное заседание обеих палат Верховного Совета СССР. Обсуждался вопрос об образовании постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей. Слово для доклада по этому вопросу предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному.

Задачи современного этапа коммунистического строительства требуют, сказал Н. В. Подгорный, чтобы на основе развития демократических начал последовательно совершенствовалась от местных Советов до Верховного работа всей системы Советского государства. На ХХIII съезде партии были указаны конкретные меры усиления работы Верховного Совета СССР по осуществлению широкой полномочий, предоставленных ему нашей Конституцией.

Работа высшего органа власти нашей страны, продолжал докладчик, это непрерывная работа. Она продолжается и в период между сессиями—Президиумом Верховного Совета, постоянными комиссиями палат, а также депутатами непосредственно в их избирательных округах. Это обусловлено характером советской системы народного представительства. В деятельности Советов депутатов трудящихся неразрывно соединяются выработка решений по важнейшим вопросам коммунистического строительства и практическое претворение их в жизнь.

Практика показывает, что в работе Верховного Совета СССР, также как и в работе других звеньев Советов, важная роль принадлежит постоянным комиссиям. ЦК КПСС и Президиум Верховного Совета СССР выносят на обсуждение депутатов следующие конкретные предложения по вопросу о постоянных комиссиях. Предлагается увеличить число постоянных комиссий палат и образовать их по основным направлениям государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, а также по отдельным вопросам деятельности Верховного Совета СССР. Предлагается целесообразным создать при Совете Союза и Совете Национальностей планово-бюджетные комиссии; комиссии по промышленности, транспорту и связи; комиссии по строительству и промышленности строительных материалов; комиссии по сельскому хозяйству; комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению; комиссии по народному образованию, науке и культуре; комиссии по торговле и бытовому обслуживанию; комиссии законодательных предложений; комиссии по иностранным делам. Кроме того, в палатах имеются мандатные комиссии, которые уже образованы на этой сессии.

В заключительной части своего доклада тов. Подгорный подчеркнул, что создание новых постоянных комиссий отражает требования жизни, практики развития советских представительных органов. Центральный Комитет КПСС и Президиум Верховного Совета СССР, сказал он, считают, что совер-

шенствование системы и организации работы постоянных комиссий даст возможность всесторонне усилить деятельность Верховного Совета, его палат и Президиума, послужит дальнейшему развитию демократических принципов советской государственности.

Доклад закончен. Председательствующий объявил, что в соответствии с утвержденным регламентом работы сессии, приняты решения по данному вопросу, а также образование постоянных комиссий будет проходить на отдельных заседаниях палат.

Затем председательствующий сообщил, что поступило заявление Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина: «В связи с тем, что Верховный Совет СССР будет рассматривать вопрос об образовании Правительства СССР, Совет Министров слагает с себя полномочия и считает свои обязанности исчерпанными».

Депутат Н. Г. Егорычев (Москва) внес предложение об одобрении деятельности Советского правительства. Тепло встреченный присутствующими, выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. По поручению ЦК КПСС он внес предложение—назначить вновь Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и поручить ему представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР.

Единогласно принимается постановление, в котором принимается к сведению заявление Председателя Совета Министров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий, одобряется деятельность Совета Министров СССР, Председателем Совета Министров СССР назначается А. Н. Косыгин, ему поручается представить Верховному Совету СССР предложения о составе Правительства СССР.

* * *

3 августа утром открылось заседание Совета Национальностей. Слово для доклада предоставляется председателю мандатной комиссии палаты депутату А. П. Вадеру. Он сообщает, что мандатная комиссия, проверив материалы Центральной избирательной комиссии, признала полномочия всех 760 депутатов, избранных в Совет Национальностей.

По докладу мандатной комиссии единогласно принимается постановление о признании полномочий всех депутатов Совета Национальностей.

Затем принимается решение об образовании постоянных комиссий.

Заседание Совета Союза началось докладом председателем мандатной комиссии палаты депутата Н. Н. Родионова.

В докладе подчеркивается, что мандатной комиссией признаны полномочия всех 766 депутатов, избранных в Совет Союза.

Единогласно принимается постановление по докладу мандатной комиссии о признании полномочий всех депутатов Совета Союза.

Затем принимается решение об образовании постоянных комиссий палаты.

Совет Союза избирает аналогичные комиссии, которые избрал Совет Национальностей.



Хорошую помощь в заготовке кормов скоту оказали колхозам школьники.

Комсомолка Галя Гребнева, успешно перейдя в 10 класс, в дни летних каникул работает на уборке клевера в колхозе имени Тимирязева.

На снимке: Г. Гребнева.

Фото Б. Василькова

В райкоме ДОСААФ

ПРЕЗИДИУМ районного комитета ДОСААФ обсудил работу первичных организаций общества за истекшие шесть месяцев этого года.

Был отмечен положительный опыт работы кружков гражданской обороны, которых в колхозах, на предприятиях и в учреждениях района насчитывается около пятидесяти.

В рабочих поселках Пижма, Шайгино, Буреполом, в колхозе «Малокаменский» работали одномесячные курсы мотоциклистов. Все 102 слушателя сдали экзамены и получили права водителей мотоциклов.

Большую работу в поселке Шайгино проводит общественный инструктор райкома ДОСААФ Владимир Николаевич Солоницын. В

созданном и руководимом им клубе радиолюбителей занимается свыше пятидесяти спортсменов. Они добились очень большого успеха: на соревнованиях радиолюбителей, проходивших в городе Горьком в декабре 1965 года, шайгинские спортсмены заняли второе место в области.

Активную пропаганду знаний по гражданской обороне ведет среди рабочих льнозавода председатель первичной организации ДОСААФ Василий Григорьевич Громовик.

Члены президиума районного комитета общества ознакомились с решением Центрального Комитета ДОСААФ о сроках и порядке проведения отчетно-выборных собраний в первичных организациях ДОСААФ.

Партийная организация колхоза «Ир-Жара» немногочисленна, — всего 8 членов партии, — но она является большой силой в колхозном производстве.

Еще зимой механик колхоза коммунист Николай Иванович Гусев заботливо стал готовить технику к полевым и уборочным работам. Результат? Имеющиеся три комбайна, пять тракторов были готовы к сроку и обеспечили выполнение работ на полях.

У нас встретились и трудности.

Нехватало трактористов и шоферов. Однако, выход был найден. Коммунист Николай Данилович Лебедев, работающий заведующим сельским клубом, сел за руль автомашины и успешно трудится на отвозке зерна от комбайнов, успевая проводить и культурно-массовую работу среди колхозников.

Одновременно с жатвой идет сев. Однако, ведем косовицу только прямым комбайнированием, так как председатель сельхозартели Н. Тимофеев не побеспокоился свое-

временно приобрести в объединении «Сельхозтехника» лафетные жатки.

Вызывает тревогу у нас то, что склады под зерно нового урожая у нас плохие. Ремонт же их не ведется. Правление колхоза буквально в несколько дней должно привести складское хозяйство в порядок и этим обеспечить сохранность зерна.

Бюро парторганизации озабочено тем, что руководство не принимает должных мер к ремонту животноводческих помещений. Близится зимовка, но для нормального содержания имеющегося крупного рогатого скота пока не готовятся фермы. Коммунисты должны проявить здесь заботу, настойчивость и оперативность. Ремонт ферм нужно начать как можно быстрее. Мы должны принять все меры для подготовки хорошей зимовки общественного стада.

Г. ПАНОВ,

секретарь парторганизации колхоза.

ЕЁ УВАЖАЕТ НАРОД

ЖИВОПИСНЫЙ берег реки Пижмы. Вдоль его протянулось длинное, приземистое здание Ширтинской молочно-товарной фермы колхоза «Красная нива». В животноводческом помещении меня встретила доярка Лидия Федоровна Велигжанина. Я сразу же обратил внимание на чистоту и порядок, которые царили на ферме. Чувствовалось, что здесь работают настоящие хозяева.

Я заинтересовался, как идут дела, спросил о трудовом пути Лидии Федоровны в животноводстве.

Как и все скромные люди, она ответила очень кратко:

— Что рассказывать? Кажется, не о чем. Я работаю, как и все колхозники. Стараюсь. Радею за то, чтобы росло и укреплялось наше хозяйство.

А на ферму я пришла полтора десятилетия назад. Три года была свиноводкой. А когда потребовалась доярка на ферме, приняла группу коров. От них за 11 лет надоила не одну сотню тонн молока, вырастила много телят, которые пошли на пополнение ста-

да и на мясо государству. Наверное, все знают, что наша работа хлопотливая. Она не любит тех, кто хотел бы отсидеться в тени. У нас нужен труд и труд. Да ведь и дома семья...

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

Я не ошибусь, если скажу, что первыми в деревне встают и идут на работу доярки. Особенно летом. Нельзя же прозевать золотое время большого молока!

Рано выгоняется на пастбище стадо коров. Однако доярки не сидят без дела на ферме. Они заботливо убирают в помещении. А затем готовят зеленую подкормку.

— В эти дни, — говорит Лидия Федоровна, — мы подкармливаем коров клевером. Зелени много. Только не лениться косить, да возить.

Кстати сказать, зеленый конвейер заметно сказывается на продуктивности молочного стада. Удойность каждой коровы в среднем повышается на полтора—два литра.

— Правда, — сетует доярка, — мы еще пока отстаем от своих соседей. Что, разве это показатель 850 килограммов молока от коровы за семь месяцев! А причина вся в том, что правление проявляет мало заботы о животноводстве. Бедная кормовая база не позволяла нам добиться высокой продуктивности молочного стада. Да и нынче маловато заготовили сена и силоса — сочного корма будет не больше 3 тонн на корову.

А еще — забвение племенной работы. Много у нас коров, которые по удоюности могут «соперничать» с козами. Мы много слышали об искусственном осеменении сельскохозяйственных живот-

ных, но у нас, к сожалению, об этом не ведут речи. Видимо, чего-то опасаются. А напрасно!

Желательно большее внимание и животноводам. Ведь известно, что доброе слово поднимает дух. Нет бы правлению собрать нас, животноводов, поговорить по душам. Увы! Мы это не видим ни со стороны председателя Николая Васильевича Хомякова, ни со стороны секретаря парторганизации Алексея Васильевича Торопова. Они у нас — редкие гости.

А между тем на ферме работают хорошие люди. Они живут по правилу: «Один за всех и все за одного». Если кому-либо требуется помощь — готовы прийти в любую минуту.

Лидия Федоровна Велигжанина не раз советом и делом помогала своим подругам по труду Юлии Вториной и Екатерине Королевой.

Имя умелой животноводки в почете у односельчан.

— Лидия Федоровна у нас и зоотехник и ветврач. Но какому бы вопросу к ней не обратились — всегда находим ответ. Она терпеливо выслушает и тут же окажет помощь, — говорят доярки М. Клешинина, Л. Гоголева и Е. Королева.

Не зря Лидия Федоровна Велигжанина несколько раз была удостоена чести присутствовать на областных совещаниях животноводов, награждалась почетными грамотами и ценными подарками.

Ее труд — пример и молодым, и старым работникам ферм, всем колхозникам сельхозартели «Красная нива».

В. ГРУЗДЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 4 августа 1966 г.

13 АВГУСТА—ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЦПС, ЦК ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ СССР

13 августа на всех стадионах страны взвоятся стяги в честь Всесоюзного дня физкультурника, который ежегодно отмечается у нас в стране как всенародный праздник. Физическая культура и спорт глубоко вошли в быт советских людей, охватывая своим влиянием многие миллионы трудящихся всех возрастов и профессий, помогая воспитывать здоровую смену, активных участников строительства коммунизма.

ВЦПС, ЦК ВЛКСМ, Центральный совет Союза спортивных обществ и организаций СССР приняли совместное постановление «О праздновании Дня физкультурника». Оно обязывает профсоюзные, комсомольские, спортивные организации провести празднование Всесоюзного дня физкультурника под знаком дальнейшего массового развития физической культуры и спорта, подъема спортивного мастерства, мобилизации физкультурников на выполнение решений XXIII

съезда партии.

В День физкультурника на спортивных сооружениях, в парках, на улицах и площадях должны пройти массовые спортивные соревнования, эстафеты, пробеги, выступления мастеров спорта, тренеров, врачей и физкультурных работников с докладами и лекциями о Дне физкультурника.

ВЦПС, ЦК ВЛКСМ и Центральный совет Союза рекомендовали провести физкультурные вечера, показательные выступления лучших спортсменов, кинофестивали спортивных фильмов, организовать выставки и фотовитрины, показывающие развитие советского физкультурного движения, обеспечить выезды спортсменов города в сельские районы, колхозы, на ударные комсомольские стройки.

Нет сомнения, что наша молодежь встретит праздник советских физкультурников новыми успехами в труде и спорте!

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству
продуктов животноводства
на 1 августа 1966 года

Первая графа — молоко, вторая — мясо, третья — яйца
четвертая — шерсть.

«Ошминский»	76	65	41	41
«Путь к коммунизму»	74	92	—	27
Имени Кирова	73	55	—	14
«Коммунар»	71	73	—	51
Имени Ленина	66	60	102	49
«Организатор»	63	55	—	44
«Гигант»	62	36	82	34
«Прогресс»	62	56	—	52
«Память Ленина»	57	31	—	111
Имени Тимирязева	55	46	—	37
«Красная нива»	54	34	73	87
«Кодочиги»	52	73	—	56
«Путь Ленина»	52	43	69	39
«Колос»	51	58	—	41
«Заря»	50	42	—	31
Имени Свердлова	50	33	64	14
«Герой труда»	49	30	39	60
«Новый мир»	48	44	—	53
«Малокаменский»	45	29	35	47
«Красное знамя»	36	29	—	46
«Ир-Жара»	30	30	—	—
Итого по району:	59	48	55	43

ПЕРЕДОВАЯ ФЕРМА

ПЕРВОЕ место в соревновании в нашем колхозе занимают федоровские доярки. Даже по внешнему виду угадаешь передовую ферму: везде здесь порядок и чистота.

Однако среди доярок результаты труда далеко не одинаковые. Если у Варвары Ивановны Степановой надои в среднем от одной коровы в июле составил 211 литров, то у Анны Николаевны Кривошеиной — 193. Разница немалая — 18 литров.

В чем же причина? На мой взгляд, в отношении к труду. Возьмем прошедшую зиму. Кормов не хватало для всех животных, но группа коров Варвары Ивановны вышла в поле менее истощенной, в ней был сохранен весь приплод.

Старательным отноше-

нием к порученному делу отличается Степанова и в эти дни. Она не жалеет времени и сил, чтобы накосить и подвезти к ферме зеленую подкормку. Коровы, получая утром и вечером питательную массу, значительно увеличили надои. Вот где резерв повышения продуктивности животных! Его вполне могут использовать все доярки. Ведь их не ограничивают размерами косябы. Нужно только желание.

Хочется верить, что наши доярки не уступят первенства. Тем более, что полеводы нынче позаботились о животноводстве неплохо: для общественного скота заготовлено более 100 тонн сена и клевера.

М. ТРУШКОВ,
бригадир комплексной бригады колхоза «Память Ленина».

СЕЛЬКОРЫ СООБЩАЮТ

НОВЫЙ КОМБАЙН

Сельхозартель «Коммунар» приступила к уборке «северного шелка». Хорошо трудится на терблении льна тракторист Виталий Семенович Клешиин. Он льнотербилкой в деревне Фирстово за один день вытербил 8 гектаров при норме 4.

На днях сельхозартель «Коммунар» для быстрой уборки льна пустит вновь приобретенный комбайн «ЛК-4», который тербит лен, одновременно очесывает головки и стелет. Эта машина освободит людей от таких трудоемких работ, как тербление, обмолот и расстил соломки.

А. ПАНТЕЛЕЕВ,
механик колхоза «Коммунар».

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

Плановый отдел управления сельского хозяйства провел двухдневный семинар экономистов и бухгалтеров колхозов.

В повестке были важные вопросы, связанные с введением в сельхозартелях района гарантированной от-

латы труда. Старший экономист управления Л. Левашов рассказал о порядке оплаты по-новому труда специалистов, работников животноводства, шоферов колхозов.

С участниками семинара были проведены практические занятия, которые помогут им в их повседневной работе.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 4 августа 1966 г.

ДАРЫ САДА

ХОРОШИЙ фруктовый сад имеет Охтарское сельпо. В нем выращиваются различные сорта яблок и черной смородины. Старательно ухаживает за садом Александр Иванович Кислицын.

—Чтобы получить хороший урожай фруктов,—говорит Александр Иванович,—весной на приствольные круги фруктовых деревьев мы внесли 200 тонн навоза. Результаты не замедлили сказаться. Сельпо в этом году собирает хороший урожай яблок, а черной смородины уже заготовлено 1,5 тонны — это около трех тонн варенья. Сбор смородины продолжается.

Есть в Охтарском сельпо пасека, которая насчитывает 50 пчелосемей. Заведует пасекой пчеловод Дмитрий Иванович Дмитриев. В этом году он выкачал уже две тонны меда. Его будет получено более трех тонн.

Н. СМЕРНОВ,
председатель Охтарского сельпо.

ШКОЛА ПРОДАВЦОВ

Для лучшего снабжения и культурного обслуживания населения нашего района требуются квалифицированные работники прилавка.

Правление райпотребсоюза решило в августе 1966 года в селе Тоншаево открыть шестимесячную школу подготовки продавцов.

Учащимся выплачивается стипендия в размере 25 рублей в месяц. Им предоставляется бесплатное жилье и постельная принадлежность.

В школу принимается молодежь, имеющая не менее 7 классов образования, в возрасте не моложе 17 лет.

Л. ПОЗДЯЕВА,
инструктор райпотребсоюза.



Как о мастере на все руки отзываются в колхозе имени Ленина о Егоре Егоровиче Архипове.

Основная специальность у него — шофер, но когда в хозяйстве потребовались строители, Егор Егорович стал каменщиком.

На снимке: Е. Е. Архипов.

ЛЕН — НАШЕ БОГАТСТВО

Хоть лен немало требует ухода, зато дает он много и дохода,—говорят в народе. Правильно! Льноводство — наиболее доходная отрасль сельского хозяйства.

В нынешнем году, несмотря на неблагоприятные условия погоды, многие сельхозартели вырастили сравнительно хороший урожай льна. Льноводы сельхозартели имени Кирова и «Ошминский» приступили к терблению. Они стремятся побыстрее убрать его, чтобы разостлать льносоломку под августовские росы и получить высококачественное волокно.

Их пример достоин подражания! Убирать лен по-

ра во всех колхозах.

Между тем, мне бы хотелось заметить, что надо позаботиться и об урожае «северного шелка» прошлого года. Дело в том, что часть его еще не сдана государству. В частности, это относится к сельскохозяйственным артелям «Кодочиги», «Прогресс», «Герой труда», «Организатор» и «Ир-Жара». Хотя льнотресту можно сдавать государству, но они почему-то проявляют медлительность.

Неужели им не нужны деньги?

П. ОКУНЕВ,
старший контрольный мастер Тоншаевского льнозавода.

„ПРОДАЮ АТОМНУЮ БОМБУ“

ВОКРУГ СВЕТА

Черный столб дыма поднялся ввысь, ослепительная вспышка озарила окаменевшие лица солдат, через мгновение над полем повис зловещий гриб атомного взрыва, а уже в следующее мгновение генерал бундсвера отдал приказ «начать наступление, использовать результаты ядерного взрыва для быстрого продвижения вперед».

И солдаты бундсвера устремились вперед — на танках, на бронетранспортерах, сопровождаемые взрывами снарядов, трескотней пулеметов, визгом пуль.

...На этот раз не было убитых, не было раненых, не было испепеленных ядерным взрывом, не было сожженных, ослепленных, исковерканных, искалеченных ядерной радиацией. Не было, потому что западно-германские генералы еще не получили в свое распоряжение ядерного оружия. Но на полях военных полигонов, на учениях, на маневрах солдаты бундсвера действуют так, будто ядерное оружие уже заполнило арсеналы Западной Германии. А для того, чтобы картина ядерного взрыва была наиболее наглядной, красочной, приближенной к на-

стоящему ядерному взрыву, используются пока ядерные бомбы-имитаторы.

Норвегия с готовностью предложила свои услуги — ядерные бомбы-имитаторы поставляет западногерманскому бундсверу норвежская фирма «Норск спрегстоф индустри». «Подобно многим другим фирмам, производящим взрывчатые вещества, мы производим имитаторы ядерных бомб», — заявил, отвечая корреспонденту норвежской газеты «Ориентеринг», представитель фирмы Бьярне Кристинсен. Эти имитаторы, имеют такую же форму и такой же вес, как настоящая ядерная бомба.

Конечно, дело еще не дошло до того, чтобы Норвегия продавала Западной Германии настоящие ядерные бомбы. Но ведь и эти имитаторы — далеко не безобидная игрушка: используя их, западногерманская армия учится применять отнюдь не «картонные цилиндры, наполненные смесью пороха, цинка и краски», а настоящее ядерное оружие.

В. ВАВИЛОВ,
(ТАСС).

Человек, его чувства и мысли, раздумья, победы и поражения—основное в фильме.

Инвалидом вернулся с войны Леонид Плещеев. Отчаяние, душевная слабость превратили героя-фронтовика, некогда веселого парня, в пропащего пьяницу, хлебника у жены. Много воды утечет, много ему поможет понять рабочий коллектив, пока Леонид найдет свое место в жизни.

1946 год. Закончилась война. Все надо начинать сначала, строить и поселок, и завод. Три года ждала Мария Плещеева мужа, мечтала о счастье, а счастья нет. Леонид Плещеев пришел с войны слепым. В прошлом веселый парень, любимец всего поселка, Леонид не нашел мужества выстоять перед несчастьем. От отчаяния он начал пить. Жизнь как бы идет стороной, мимо Плещеева. Не выдержала повседневной пытки, ушла от него, уехала к родным, Мария. Пройдет много лет, прежде чем она вернется назад. Но все-таки вернется, потому что, как ни трудно ей было с Леонидом, без мужа и сына еще трудней.

А рядом было, может быть, и еще хуже. Не вернулся с войны Алексей Прохоров, муж Полины. В душе молодой женщины, рядом с тоской о родном человеке, поселилась тревога за свою судьбу и какая-то невысказанная враждебность к людям.

Потом пришел с войны Григорий Шалагин. Пришел и стал налаживать жизнь: отстроил свой дом, вернулся на завод, который тоже еще отстраивался. На его рабочую, надежную руку оперлась Полина, которую он давно и молчаливо любил. Вернул Григорий к человеческой, рабочей жизни и Плещеева. Не сразу, конечно, но все же вернул. Рабочие занялись судьбой Плещеева, нашли для него подходящее место в цехе. Постепенно он обрел веру в свои силы, донял, что может быть полезен, может жить.

Немыслимо трудно было восстановить разрушенный войной большой завод. Со временем и это сделали люди, руководимые умным человеком, директором завода Сотниковым. Особая трудность была в том, что рядом с Сотниковым на дела завода и судьбы его людей влиял Мошкин, человек ограниченный, в сущности ничтожный, но при этом опасный именно своей этой близостью. По его доносу был арестован директор завода. Но прошли годы, Сотников вернулся. Жизнь снова наладилась.

Она вытеснила Мошкина с его прежних позиций. И хотя он живет и ждет своего часа, его честолюбивая надежда все более обнаруживает свою неуместность и призрачность.

Фильм будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры 5 августа.

Строится клуб

Деревня Одошнур. Здесь выросло новое большое здание—это колхоз «Пр-Жара» ведет постройку клуба.

Кроме зала на 100 мест, в нем будет читальный зал.

Работы подходит к концу. Есть возможность окончить строительство к осени, но нет шифера на крышу.

Неужели колхозный клуб будет стоять без крыши?

Н. ЛЕБЕДЕВ,
заведующий сельским клубом.

Жена, успокойся!

Жена одного офицера как-то пожаловалась Суворову на своего мужа:

—Ваша светлость, он со мной дурно обращается.

—Это меня не касается!

—ответил полководец.

—Но он за глаза и вас бранит...

—А это, матушка, тебя не касается!

Погода в августе

Августом завершится третий месяц календарного лета. Каким он будет? На большей части европейской территории СССР (кроме восточных районов) теплее.

Особенно в центральных и западных областях, где средняя месячная температура превысит обычную среднемесячную. Особенно жаркая погода ожидается в первой пятидневке и во второй декаде. В это время температура днем повысится до 27—32 градусов, в южных и юго-восточных районах—33—37 градусов и даже в северных районах—до 20—25 градусов. Прохладно будет в последней пятидневке, когда температура ночью понизится в северных, центральных и восточных районах до плюс 2—плюс 7 градусов. Местами здесь возможны заморозки на поверхности почвы, а на севере—и в воздухе. В западных районах термометр покажет лишь 5—10 градусов, в южных и юго-восточных—8—13. В дневные часы температура в большинстве районов не превысит 20—25 градусов.

В начале и середине месяца, во второй пятидневке и в некоторые дни третьей декады выпадут дожди, преимущественно ливневого характера, местами с грозами.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

„СЧАСТЛИВЫЕ“ БИЛЕТЫ

Очередной тираж денежно-вещевой лотереи оказался удачным для секретаря производственного управления Раисы Владимировны Орловой. Когда проверили билеты, то оказа-

лось, что она стала обладательницей мопеда «Рига-3». «Счастливыми» были еще пять билетов, на каждый из них она выиграла по рублю.

В. ИВАНОВ.

Хотя письмо и не опубликовано

Редакция газеты «Тоншаевский колхозник» получила письмо от колхозников сельхозартели «Путь к коммунизму», в котором они писали о том, что председатель В. А. Мезенцев груб, самовольничает, не считаясь с мнением членов сельскохозяйственной артели.

—Будучи во второй бригаде, он оскорбил колхозницу А. Баталину. Не посчитавшись с тем, что у С. Смирнова нет прав, доверил новый трактор. В то же время, А. Попов, имеющий права, остался без машины.

Письмо было проверено в колхозе. Факты оказались соответствующими действительности. Жалобу колхозников обсудили на партийном собрании. Председателя предупредили. А. Попов назначен комбайнером на «СК-4».



Интересно проводят каникулы школьники в колхозе имени Свердлова. Они с увлечением трудятся на полях, помогая своим отцам и матерям.

На снимке: ученики П. Втюрин, Ю. Томаров и Д. Курявин на уборке клевера.

ДО ВСТРЕЧИ В МЕХИКО

Еще развеивает ветер праздничные флаги в английской столице, еще не исчезли эмблемы с изображением Вилли, а VIII чемпионат мира по футболу уже стал достоянием истории. Что же показало это крупнейшее соревнование? С таким вопросом я обратился к капитану сборной команды СССР Альберту Шестерневу.

—Лично мне,—сказал он,—больше всех понравилась английская команда. У нее есть такой выдающийся футболист, как Р. Чарльтон, линии защиты, полузащиты и нападения равны по составу. Хозяева турнира победили вполне заслуженно. Высокий класс показали и португальцы.

—Чем, на ваш взгляд, объясняется довольно крупный счет в большинстве матчей?

—Это не означает ослабления защиты. Скорее приходится говорить об усилении нападения. Большинство команд предпочитает иметь трех полузащитников и трех нападающих. Если учесть, что все они быстры и выносливы, то ясно, что во время атаки создается сильное давление на чужие ворота, а при контратаке соперника все успевают откатываться назад. Вообще

новую тенденцию развития современного футбола я усматриваю в том, что узкие грани специализации стираются. Наибольшую пользу своему коллективу приносят универсалы, такие, как англичанин Бэлл и португалец Колуна.

—Ну, а кто лучше всех выглядел в своем привычном амплуа?

—Из вратарей—наш Лев Яшин. Неплохо также англичанин Бэнкс. В защите отлично проявил себя англичанин Мур, в полузащите—его соратник Р. Чарльтон, немец Бекенбауэр, наш Воронин. Среди форвардов самое яркое впечатление на меня произвел бразилец Пеле и португалец Эйсебио. Жаль, что Пеле так мало дали поиграть, устроив за ним настоящую «охоту».

—И последний вопрос. Могла ли наша команда добиться лучших результатов?

—При известном стечении обстоятельств—да. Нам сильно не повезло в полуфинале. Получили травмы и не могли играть в полную силу Сабо и я. А тут еще памятный случай с Численко, который был удален с поля. Но главное, чего нам не хватало,—опыта у некоторых игроков.

...Все английские газеты посвятили триумфу своих соотечественников по нескольку страниц. Они воспевают тренера сборной Альфа Рамсея. Те, кто еще давно критиковал каждый его шаг, теперь сочли необходимым публично извиниться.

Во время приема, устроенного для футболистов ФИФА, десятитысячная толпа загрохотала улицу Кенсингтонроуд и совершенно парализовала движение. Наряду со своими любимцами-соотечественниками английские болельщики скандировали также: «Я-шин, Я-шин!». Наш прославленный вратарь вышел на балкон и поблагодарил любителей спорта.

С этого же балкона собравшимся показали кубок «Золотой богини» и... собачонку Шалопай, которая нашла похищенный перед соревнованиями драгоценный приз.

Закончить этот последний репортаж мне хотелось бы словами Рамсея:

—Многие наши футболисты сейчас задумываются: а что же делать дальше? Хочется им напомнить, что через четыре года в Мехико состоится очередная чемпионат мира. И готовиться к нему надо уже теперь.

Вик. СИНЯВСКИЙ.